天天都是创建日

文明创建不停歇

月18日,宛城区汉冶街道汉冶社区组织工作

人员、党员志愿者深入辖区居民点,开展"文

明来敲门 宣传进万家"主题活动,进一步巩

动、齐心协力,采取"敲门行动"的形式,深入辖

区商户、居民家中逐一讲解调查事项,耐心引导 居民正确填写调查问卷,对群众提出的问题答 疑解惑,广泛收集群众意见建议。同时,号召居 民们从身边的小事做起, 在日常生活中说文明 话、办文明事、做文明人。此次活动共发放调查 问卷 40 余份,得到了广大居民的大力支持。②3

淅川县统一配送瓶装液化气

用气安全又便捷

本报讯(记者 陈书洁)日前,淅川县首批 27 辆瓶装液化气专用配送车正式投入使用。 这批瓶装液化石油气配送专用电动三轮 车全身黄色,统一配备防静电设施,固定装置。 消防器材,张贴有安全警示标识,行驶在路上 格外醒目。"小黄车"由淅川县城市管理局进行 车牌统一编码,遵守一人一车一证的要求,配 送人员须全部考取驾驶证,且全部佩戴送气工 配送证上岗。燃气配送统一专用车辆、统一车 牌编码、统一服装、统一持证上岗,实现了燃气 配送"四统一",建立了安全高效、快速便捷的

此次实施瓶装液化气统一配送,进一步强 化淅川县瓶装液化气运输和配送服务市场的

规范化管理,也将更好地为广大居民提供安全

本报讯(记者 陈书洁 通讯员 魏文静)9

活动中, 社区工作人员、志愿者们分组行

宛城区汉冶街道

固全国文明城市创建成果。

配送体系。

可靠的服务。②3

人人都是创建者



### 北控南阳水务集团全方位检修供水设备

# 确保中秋、国庆期间安全供水

本报讯 (记者 曹蕊)9月 21日,记者从北控南阳水务集 团获悉,中秋、国庆临近,北控 南阳水务集团提前对节假日期 间的供水工作进行部署,确保 供水稳定安全。

进入9月份,相对干夏季的 高峰期,城市供水进入相对平 峰阶段,该集团抓住秋季平稳 供水的有利时机,对供水设施 设备运行情况进行全面评估、 检修、保养。开展节前安全教 育,教育广大干部员工牢固树 立"安全第一、预防为主"思想, 增强安全生产意识。开展安全 自查工作,认真落实部门安全 生产责任制,对供水生产设备、 设施进行一次全面的维护、检

修,确保供水设施安全运行。

强化水质监管,保障优质供 水。严格按照《生活饮用水卫生 标准》要求,完善三级水质监测 制度,认真执行106项水质标 准检测, 在坚持做好日常监测 的同时,适当提高检测频率,及 时了解和掌握水质变化情况, 做好水处理工艺和药剂的合理 调整工作。10月底前,在不影响 正常供水的情况下, 计划轮流 对 10 余座清水池进行维护、清 洗和消毒。

强化科学调配,确保水量水 压。针对各个区域的不同情况, 在全市供水管网上共设置了30 余处水压监测点,通过远程测 压系统,24 小时监测全市供水

管网压力情况,实施"高峰多 送""低峰多储"等措施,合理调 配供水量, 使全市水量既能满 足用户用水需求,又符合冬季 供水管道运行规律,降低管道 破裂情况发生。

提前部署 健全应急预案。 召开专题会议研究布署, 针对 可能出现的突发降温、区域低 温、阶段性强降温等恶劣天气, 制定了《供水突发事件应急预 案》,成立应急队伍,开展应急 演练,备足应急物资,抢修人员 24 小时备勤,随时受理居民用 水求助,努力做到"派遣快、止 水快、修复快、通水快",以安 全、稳定、优质的供水工作,迎 接"双节"的到来。②3



## 消防安全进校园

近日,宛城区消防救援大队走进市七小开展"消防安全进校园 上好开 学第一课"主题活动。图为活动现场。②3 本报记者 吴秋水 摄

## 挺直腰板 少走"弯"路

□南阳市中医院(独山院区)南阳市骨科医院 孙海滨

上月初,一位16岁的男孩儿和一 位 14 岁的小姑娘, 因为脊柱侧弯同时 来到南阳市中医院独山院区(南阳市骨 科医院)就诊,在完善相关检查后,医生 首先为两位小患者进行腰椎牵引改善 腰椎的柔韧度,以便在随后的手术中更 好地进行矫正。经过手术治疗,两位小 患者康复出院时明显挺拔了很多,脸上 也是满满的笑容。

如果孩子经常歪着头、扭着身子写作

业,长时间扭着身子或趴着睡觉,须留个

心眼,警惕孩子的脊柱侧弯。

如今,脊柱侧弯已经成为一个普遍性 的问题,据统计,近十年来青少年儿童脊 柱侧弯发病率逐年上升, 成为继肥胖、近 视之后,危害我国儿童青少年健康的第三 大"杀手"。一旦发现晚,侧弯加重,不仅会 还会影响身长发育,产生形态上的畸形, 影响青少年的身心健康。重者还会压迫内 部器官,影响患者神经、消化、呼吸、血液 循环系统。因此提倡:早发现早治疗!

什么是儿童脊椎侧弯? 所谓青少年

脊柱侧弯,一般指的是孩子的脊柱在发育 过程中呈现出"C"形或"S"形的弯曲。

简单一分钟脊柱侧弯测试 让孩子 脱掉上衣或穿紧身内衣,光脚自然站立, 家长站在孩子背后观察。第一步:看孩子 的两肩是否等高。第二步:用手摸一摸孩 子背部的肩胛骨, 有没有一侧肩胛骨向 后凸起。第三步:用手摸一摸两侧肩胛骨 最下端是否等高。第四步:让孩子弯腰, 双手自然下垂,触摸并对比孩子的双侧 背部是否有隆起、是否对称。第五步:触 摸并对比孩子的双侧腰部是否有降起、 是否对称。第六步:用中指和食指夹着脊 椎后面凸起的骨头划下来,看是否能划 出正常的直线。

这六步当中只要有一步发现异常,都 应尽快带孩子到医院脊柱专科检查,拍摄

X 光片进一步确诊, 一旦确诊就应该及 时、系统地治疗。

几个预防小知识 1.培养良好的的学 习习惯,纠正不良姿势。当代青少年课业 压力大,教室里常常"东倒西歪"一大片! 千万别忘了良好的坐姿习惯! 正确的坐 姿习惯及运动可以适当预防脊柱侧弯的 发生,有助于纠正异常的体态,防止侧弯 恶化。除此之外也要避免长时间使用电 子产品,做到勤锻炼,比如游泳、跑步、球 类运动。建议每隔30分钟起身活动,避 免翘二郎腿、葛优躺的不良姿势。

2.适当护脊运动。青少年可以进行适 当的体育锻炼, 如游泳, 瑜伽, 健身操等, 以增强身体的柔韧性和协调性,同时也可 以锻炼背部和腰部的肌肉,有助于预防脊 柱侧弯

3.避免背过重的背包。青少年在上学 和外出时,需要携带书包和其他物品。如 果书包太重,会增加脊柱的负担,容易导 致脊柱侧弯。因此,建议选择轻便的书 包,并控制书包的重量在青少年体重的 10%-15%之间,同时,尽量少使用单启 包,单肩包会加重脊柱单侧的压力,导致 脊柱侧弯.

4.保持正确生活习惯。青少年正处于 生长发育阶段,良好的饮食习惯尤为重 要,避免挑食,做到合理膳食,保持合理 体重, 也可以多晒太阳以免身体因缺乏 维生素 D、钙、镁等元素引起骨骼发育异 常。此外,青少年应该保证充足睡眠以促 进正常生长发育。注意良好的睡姿,以仰 睡和侧睡为主,选择合适的枕头,以保证 脊柱正常生理曲线。

5.定期进行体检。青少年在成长过程 中,应该定期进行体检,日常生活中,家 长多注意观察青少年的体表特征, 学会 运用六步检查法,一旦发现异常尽早到 医院就诊。